



В Свердловской области ранее судимый местный житель признан виновным в ряде преступлений, в том числе убийстве малолетней



Собранные следственными органами Следственного комитета России по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 41-летнего ранее судимого местного жителя. Он признан виновным в совершении ряда преступлений, в том числе, предусмотренных ч.2 ст.105 УК РФ (убийство малолетнего, совершённое с целью скрыть другое преступление, сопряжённое с изнасилованием и насильственными действиями сексуального характера), ч.4 ст.131 УК РФ (изнасилование) и ч.4 ст.132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера) и ряда других.

Следствием и судом установлено, что днём 12 ноября 2020 года подсудимый, находясь в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

состоянии наркотического опьянения, у дома по улице Челюскинцев в Асбесте встретил незнакомую ему 11-летнюю девочку, которая в тот момент продавала газеты. Под предлогом приобретения у малолетней печатной продукции обвиняемый заманил ребёнка к себе домой – в квартиру дома по улице Калинина в Асбесте. Находясь в жилище, злоумышленник совершил в отношении малолетней инкриминируемые ему преступления. В дальнейшем, вечером того же дня, фигурант, с целью скрыть совершённые им в отношении девочки преступления, задушил ребёнка. От тела потерпевшей он избавился, вынеся его из квартиры и прикопав в кустах, расположенных недалеко от дома.

Когда в ноябре 2020 года информация о безвестном исчезновении девочки поступила в правоохранительные органы, незамедлительно был организован комплекс поисковых мероприятий и возбуждено уголовное дело. Для его расследования была сформирована усиленная следственная группа, в состав которой вошли сотрудники территориального следственного отдела СКР, следователи по особо важным делам и криминалисты регионального СК России. Практическую помощь в установлении всех обстоятельств случившегося оказывали сотрудники отдела криминалистического сопровождения следствия (с дислокацией в городе Екатеринбург) Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК РФ. В ходе следственно-оперативных мероприятий проведён значительный объём работы, направленной на тщательное выяснение всех обстоятельств безвестного исчезновения девочки. Так, на причастность к пропаже малолетней в кратчайшие сроки проверено несколько десятков лиц, в том числе из числа ранее судимых граждан. Изъяты и проанализированы видеозаписи с камер видеонаблюдения по всем возможным маршрутам перемещения ребёнка. Проведён осмотр места жительства малолетней, допрошены её родственники, знакомые, а также иные лица, в отношении которых имелись основания полагать, что они могут располагать значимой для следствия информацией. Активные поисковые мероприятия осуществлялись сотрудниками полиции во взаимодействии с представителями общественности в лице волонтеров из добровольческих поисковых отрядов. Проведённый комплекс мероприятий позволил раскрыть убийство девочки «по горячим следам», установить и задержать фигуранта, а также найти место сокрытия тела убитой.

В ходе расследования уголовного дела следствием СКР проделан значительный объём работы, направленной на установление всех обстоятельств совершённого преступления, сбор и закрепление доказательственной базы. В частности, по делу проведены судебно-медицинские, психолого-психиатрические, медико-криминалистические, химическая, молекулярно-генетические, культурологические и фотопортретная судебные экспертизы. Осуществлены допросы свидетелей, потерпевших и обвиняемого, а также проверки его показаний на месте, обыски, выемки, осмотры мест происшествия, предметов и документов. По итогам работы,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

направленной на установление причин и условий, способствовавших произошедшему, в органы системы профилактики внесены представления с требованием принять конкретные меры по недопущению подобных фактов впредь.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима.

31 Января 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1652170>